

Zadnje vesti

Topleje z najvišjo temperaturo 52, na večer pa nazaj na 30 stopinj, je današnja vremenska napoved. Še vedno bo vetrovno. Snoči po sedmi uri je Cleveland obiskal hud vihar, ki je napravil precej škode na drevju, telefonskih žicah in na oknih, ni pa primere s pravim viharjem, ki divja danes nad britanskimi otoki. Tudi velike ladje, ki so namerala odpluti, so se vrnile nazaj v pristanišča. Je že celo nekaj smrtnih žrtev. Silni viharji divjajo danes nad južno Korejo. Tuja iz južne Koreje poročajo o smrtnih žrtvah v vrstah ameriških vojakov.

Na srednjem vzhodu v Palestini se je zgodilo nekaj kar pomeni hud, morda najhujši, udarec za Angleže. Angleški vojak, sedaj general Glubb, je 30 let organiziral vojaško arabsko legijo. Bil je tudi njen poveljnik. Velika Britanija je iz svoje blagajne dajala letno 22 milijonov dolarjev za kritje teh vojaških stroškov. Država Jordan v Palestini je izgnala generala Glubba, ki je na poti v Anglijo. Predsednik britanske vlade Eden je takoj sklical izredno sejo vlade.

V Washingtonu so republikanci prepričani, da bo republikanski podpredsedniški kandidat Richard Nixon, če bo hotel sprejeti to kandidaturu.

Iz Washingtona je danes odletel v Azijo državni tajnik John Foster Dulles. V prestolici Karachi v Pakistanu bo konferenca obrambene zveze za južnovzhodno Azijo. Dulles bo obiskal tudi Nehruja v New Delhi v Indiji.

Iz Washingtona odpotuje danes predsednik republike Italija — Gronchi. Gre na potovanje po Ameriki in Kanadi.

Položaj v Alabami se je, ko gre za črnce, zaostрил. Črnka Autherine Lucy je bila za vedno izključena iz univerze. To pa iz disciplinskih razlogov, ker se je Lucy nesramno izrazila o upravi univerze. Univerza trdi, da se bo vsakemu, kdor bo zoper njo tako nastopal, zgodilo isto.

Krajevna zakonodajna zbornica je sprejela sklep, da naj federalni kongres v Washingtonu da na razpolago denar, da se črnci v Alabami izselijo in grede kamor hočejo, oziroma tja, kjer bi bili dobrodošli.

V Parizu so danes javili, da gresta predsednik vlade Mollet in njegov zunanji minister Pinay meseca maja na uradni obisk v Moskvo.

Nova vlada v Argentini je danes sklenila, da nažene iz državnih sploh javnih služb vse tiste uradnike, ki so bili za časa vlade Perona za Perona in njegovo politiko.

Ameriška komisija za atomsko energijo je sporočila, da bo začela kmalu po 20. aprilu z novimi eksplozijami vodikove bombe na Pacifiku.

Prve primarne volitve bodo dne 13. marca v New Hampshire. Izid bo vsekakor važen, ker se za uspeh bojujeta dva demokratska prvaka, Stevenson in senator Kefauver.

S ponedeljkom bo zavojček cigarete za en cent dražji. Gre za novo davčino, naloženo v Columbusu ohijskim kadilcem. Če bi kdo kupil cel zavoj za 10 zavojčki, bo menda plačal ne 10, ampak osem centov več.

Naklonjenost demokratov do Eisenhowerja je ohlajena

WASHINGTON, 1. marca—Demokratski senator Walter George iz države Georgije je načelnik zunanje-političnega odbora v senatu. Za časa republikanske administracije je dal tako Eisenhowerju, kakor državnemu tajniku John Foster Dullesu več pobud, kakšna naj bo ameriška zunanja politika. Senator George se je trudil, da ohrani dvostrankarsko zunanjo politiko. Letos ponovno kandidira za senatorja. Proti sebi ima mladega kandidata, bivšega governorja Talmadga, ki zastopa najbolj desničarske tendence v demokratski stranki.

Drugi vidni demokrat, senator Lyndon Johnson, ki je vodja demokratske večine v senatu, je enako prešel v aktivno opozicijo. Demokratskim senatorjem je naročil, da naj iznesejo vse, kar jih vzemirja in v čemer se ne strinjajo s sedanjo ameriško zunanjo politiko.

Senator George je imel redne prijateljske sestanke s predsednikom Eisenhowerjem in državnim tajnikom Dullesom. Ti bodo sedaj odpadli.

Senator George je začel z izpadi. Ko je šlo na primer za pismo Bulganina in odgovor Eisenhowerja, je George Eisenhowerju očital, da je sovjetskemu glavarju odgovoril, ne da bi bil vprašal, kaj misli senatni odbor za zunanje zadeve, ki ima glavno besedo v ameriški zunanji politiki.

Demokratje so prepričani, da se položaj v svetu spreminja na škodo Amerike. To je pokazala splošna kritika izjav, ki jih je bil podal Dulles, češ, da gleda na svet preveč rožnato. Demokratje so Dullesu očitali, da je naravnost naiven.

Demokratski senatorji bodo izrabili tudi sedanjí federalni proračun in finančno politiko Eisenhowerja do ameriške obrambe, posebno do letalstva, ki ne uživa zadostne finančne podpore, da bi bilo kos dejanskim potrebam.

PERON OSTANE V PANAMI

Bivši argentinski diktator Juan Peron se je v izgnanstvu naselil v republiko Panama. Nastanil se je v hotelu Washingtonu, ki je ameriška državna last. Ker je moral iz tega hotela, se je odločil, da v Panami na vsak način ostane. Vlada mu je dala dovoljenje, da sme bivati v Panami eno leto.

DUŠIMO SE V KUPIH PŠENICE

Kanadska vlada je objavila trgovinsko pogodbo, ki jo je sklenila s Sovjetsko zvezo. V treh letih bo Kanada Sovjetski zvezi prodala 40 do 50 milijonov bušljev pšenice. Kanada se v tej pogodbi ni obvezala, kaj bo morala kupovati v Sovjetski zvezi. Sovjetski zvezi je torej pšenica iz tujine potrebna in dobrodošla.

Pšenice je preveč tako v Združenih državah, kakor tudi v Kanadi. V razmerju številca prebivalstva jo je v Kanadi veliko preveč. V Združenih državah je nad 165 milijonov prebivalstva, v Kanadi 15 milijonov; Združene države imajo na zalogi 1.535.016.000 bušljev, v Kanadi pa eno milijardo! Kakor tu v Ameriki, tako gre tudi v Kanadi za razne farmerske zakone, ki naj odpravijo krizo farmerjev, ki je v tem, da kmetijski pridelki nimajo pravilne cene, ker je vsega preveč.

Vezi med Kanado in Veliko Britanijo so še vedno tesne. Angleški zunanji minister Lloyd pride v Kanado na uradni obisk.

KAKO SE POBIJAMO NA CESTAH

Že 2.960 mrtvih v prvih dveh mesecih tekočega leta na ameriških glavnih cestah, ali pet odstotkov več, kakor jih je bilo lansko leto ob istim času. Torej napredujemo . . .

Predsednik Eisenhower je označil ameriško cestno vprašanje za tako važno, da ga je postavil takoj za ameriško narodno obrambo.

Zanimiv je pregled, kako smo se po cestah pobijali. Če primerjamo leto 1910 z letom 1950, moramo pač pripoznati, da obstoja velika razlika med takratnim stanjem cest in današnjim, med takratnim številom motornih vozil in današnjim. Pregled pa kaže, da ja bilo leta 1910 na ameriških glavnih cestah v prometu pobitih 1.900 ljudi, leta 1920 12.500; leta 1930 32.900; leta 1940 34.501; leta 1941 nič manj kot 39.969; leta 1950 pa 34.763, in če bo šlo tako naprej, jih bo leta 1965 najmanj 50.000.

V mestu New Yorku je bilo lansko leto v avtomobilskih nezgodah ubitih 652 ljudi. Nekaj je treba storiti. Država Michigan ima najnovejši zakon, da se morajo vsi mladi vozniki, stari pod 18 let, udeležiti tečajev, sicer ne dobijo voznega dovoljenja.

Če je podana dobra volja, se stanje lahko zboljša. Detroit je vzgled. Še leta 1937 je bilo v Detroitu do smrti povoženih 335 ljudi. Detroitčani so se spogledali in sklenili, da se ta sramota odpravi. Naslednje leto 1938 jih je bilo do smrti povoženih le 196. Vsekakor napredek.

Moramo pa pomisliti tudi na to, da se je pred dvemi leti napovedovalo, da bo v letu 1975 na ameriških cestah in ulicah 80 milijonov motornih vozil, pa se je standard začel tako hitro dvigati, da je današnja napoved ta, da bomo imeli že leta 1965 — 81 milijonov motornih vozil.

Lani je bilo do smrti povoženih 38.300, ranjenih pa 1.350.000. Od teh je vsled poškodb ostalo 100.000 ljudi invalidov.—V Iowa imajo cestne napise: Voz počasi, nobene bolnice ni bliž!

Pismo

Pismo iz starega kraja ima v našem uradu Joe Bedekovič. Naslovljeno je bilo na 987 E. 67 St.

Kokošja večerja in zabava

Nekaj posebnega bodo imele v nedeljo članice krožka št. 1 Progresivnih Slovencek v Slov. del. domu na Waterloo Rd. Pripravile so namreč okusno večerjo, katero bodo pričele servirati ob 5.30 popoldne, nato bodo podale kratak a mikaven program, ob zaključku pa se razvije splošna domača zabava s plesom, za katerega bo igrala fina godba. Kot ob vsaki priliki, bodo posetniki tudi na nedeljski prireditvi sto-odstotno zadovoljni in članice se prijazno pripravljajo vsem v poset.

Dulles gre v Tokio

“Večni popotnik” ameriški državni tajnik John Foster Dulles gre ta mesec na uradni obisk v Tokio na Japonsko. Japonska se je po porazu v zadnji svetovni vojni gospodarsko in politično silno opomogla. Japonska zatrjuje svoje prijateljstvo do Združenih držav, hoče pa nazaj stare čase. Ime Okinawa je znano. Je to eno najvažnejših ameriških vojaških oporišč na Pacifiku. Japonska vlada bo od Dullesa zahtevala, naj vrne ta otok Japonski in bo Dullesa opozorila na to, da ga znajo Rusi prelahiti. Gre za značilno diplomatsko igro. “Vi Amerikanci nam vrnete Okinawa, če nočete, da vas bodo prehiteli Rusi, ki nam vrnejo otoke Kirilov, ki so tudi naši, imajo jih pa še zasedene Rusi.”

Stroški za ceste

Finančni odbor zbornice poslancev v Washingtonu je sprejel demokratski zakonski načrt, kako naj se spopolni ameriško cestno omrežje in kdo naj nosi stroške. Ta načrt ima pred seboj dobo 16 let, stroški pa bodo znašali skupaj \$38.700.000.000. Motoristi bodo precej prizadeti, hujše pa vozniki tovornih, kakor vozniki osebnih avtomobilov. Vozniki, ki bodo vozili tovorne avtomobile s skupno težo nad 26.000 funtov, bodo morali plačati posebne pristojbine pri registriranju in to \$1.50 za vsakih tisoč funtov teže tovornega avtomobila. Povišani bodo davki na gasolin in sicer od enega centa na dva centa na galon, davčine na gume in to od treh centov na funt na pet centov. Tudi pri prodaji tovornih avtomobilov in avtomobusov bodo uvedene posebne davčne naklade.

V nedeljo: -- Koncert Glasbene Matice v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave. -- -- -- -- -- Pričetek ob 4. uri popoldne.

RAZPOLOŽENJE DANES, ŠE NI RAZPOLOŽENJE NA DAN VOLITEV MESECA NOVEMBRA!

“DEMOKRATJE LAHKO ZMAGAJO NAD VSAKIM REPUBLIKANECM!”

WASHINGTON, 1. marca—Kakor je bilo pričakovati, je bila odločitev predsednika Eisenhowerja sprejeta z zmagošnjem med republikanci. Druga važnega kandidata itak nimajo, razen morda predsednika vrhovnega sodišča Earla Warrena. Na demokratski strani kandidatura Eisenhowerja ni vplivala malodušno na vodstvo stranke. Predsednik izvršilnega odbora Butler, kakor tudi demokratski senator Humphrey sta bila jasna. Če bo republikanski predsedniški kandidat Eisenhower, podpredsedniški pa Richard Nixon, bomo šli zoper oba v boj. Adlai Stevenson se je izrazil v tem smislu, da je Eisenhower pravzaprav pravi republikanski kandidat, ki spada na to mesto. Bivši predsednik Harry Truman je prepričan, da bodo demokratje potokli vsakega republikanskega predsedniškega kandidata, oseba ni važna.

Če bi se vršile volitve danes, uživa predsednik Eisenhower še vedno velik ugled. Na splošno se lahko trdi, da je bil mir ohranjen, da živimo v relativni prosperiteti. Do meseca novembra pa je še daleč in merodajno bo ljudsko razpoloženje tedaj.

Pravega miru v svetu ni. Ko gre za ameriško zunanjo politiko, se zdi, da je prenehal tihi sporazum, v okviru katerega demokratje Eisenhowerju in državni tajniku Dullesu niso delali preveč težav. Tudi demokratje se pripravljajo na volitve, tudi demokratje bodo operirali s položajem v svetu.

Srednji vzhod je nemiren. Kaj se bo tam zgodilo do novembra, ne more nihče napovedati.

Okrog Formoze enako tli; tli pa tudi v krajih južnovzhodne Azije. Sovjetska zveza je začela z veliko zunanjepolitično ofenzivo in kdo bo imel v teh krajih večji vpliv, ali Sovjeti, ali Amerikanci—to bo vplivalo na volitve meseca novembra.

Doma v Ameriki bo šlo v prvi vrsti za farmersko vprašanje. Tudi pri volitvah leta 1948 so se puntali ameriški farmerji, katerim se je znal približati Harry Truman, ki je bil takrat proti vsemu pričakovanju tudi izvoljen. Vsekakor bodo demokrati tudi letos farmersko krizo znali izrabiti za svojo volilno propagando.

Računati je z razpoloženjem črncev. Republikanska stranka bo gotovo izrabila sodbo vrhovnega federalnega sodišča, kakor tudi dejstvo, da je predsednik tega sodišča republikanec Earl Warren. Ta sodba je, kakor znano, izrekla, da je ločevanje po plemenih neustavno. Podpred-

STRELJANJE V SEVERNI AFRIKI

Iz Pariza na kratko poročajo, da so se krajevni boji obnovili tako v Alžiru, kakor v francoskem Maroku. Francoska vlada pa ima v Severni Afriki še posebne skrbi, o katerih sama ne piše in jih v uradnih poročilih ne omenja, so pa te le:

Francija ima cvet svoje redne vojske sedaj v Severni Afriki. Ti vojaški oddelki štejejo samo v Alžiru 210.000 mož, toda med temi je 45.000 vojakov muslimanov. Po narodnosti so Arabci. Ali ni vsearabsko gibanje zajelo tudi teh vojakov v francoski vojski, za to gre.

O nekem spopadu pravi francosko poročilo, da je bila francoska vojska napadena iz zasede. Ko je bil dan alarm, so bili francoski vojniki obsuti s kroglicami od vseh strani. Uporniki so streljali z najnovejšim avtomatskim orožjem. Francoski arabski vojniki, po vereizpovedi muslimani, so prešli k upornikom, katerim so izročili francosko avtomatsko orožje. Pravi Francozi v Severni Afriki imajo sedaj še to nalogo, da nadzorujejo vojake svoje lastne vojske, ki pa so Arabci in muslimani.

Novi grobovi



JOHN LEVSTICK

Na svojem domu je umrl danes zjutraj John Levstick, star 79 let, stanujoč na 646 E. 115 St. Doma je bil iz vasi Globel, fara Sodražica, odkoder je prišel v Ameriko pred 63 leti. Zanjnih 11 let je bil upokojen, preje pa je delal kakih 30 let pri Chisholm-Moore Co. Bil je član društva Glas clevelandskih delavcev št. 9 S.D.Z. in društva sv. Vidca št. 25 K.S.K.J. Soprog Josephine je umrla januarja 1942.

Tukaj zapušča otroke: Josephine, Helen, Edward in Joseph in sestro Mrs. Johana Zabidnik, v starem kraju pa sestro Frančiško Marolt. Pogreb se vrši v ponedeljek zjutraj iz Zakrajškovega pogrebnega zavoda v cerkev sv. Alojzija in nato na pokopališče Calvary. Truplo bo položeno na mrtvaški oder v soboto popoldne.

ANTON TURKOVICH

Po kratki bolezní je preminil na svojem dom poznani Anton Turkovich, star 78 let, stanujoč na 1009 E. 74 St. Doma je bil iz Starod, fara Podgrad na Primorskem, kjer zapušča več sorodnikov. V Ameriki se je nahajal 51 let. Bil je član društva Janeza Krstnika št. 37 A.B.Z. Soprog Josephine je umrla leta 1936.

Tukaj zapušča tri sinove: Joseph, Tony in Frank, štiri hčere: Mrs. Mary Potsch, Mrs. Angela Cestarić, Mrs. Ann Truden in Jean, sedem vnukov in več sorodnikov. Pogreb se vrši v ponedeljek zjutraj ob 8.45 uri iz pogrebnega zavoda Joseph Zele in sinovi, 6502 St. Clair Ave. v cerkev sv. Filip Neri ob 9.30 uri in nato v družinsko grobnico na pokopališče Calvary.

V Florido

Jutri zjutraj se bosta podala Mr. in Mrs. Andy Kotnik iz 15704 School Ave. na tri-teden-ski odhiti v Florido. Želimo jima srečno pot in obilo razvedrila v deželi toplega sonca.

Na potu v staro domovino

Na parniku VULCANIA sta se v torek odpeljala iz New Yorka 75-letni Mr. Joseph Sikyta in 78-letni Mr. Matija Gregorič (Mike Smith), oba iz Girarda, Ohio. Mr. Sikyta potuje k svoji družini na Vrhniko in Mr. Gregorič k bratu v Sentrupert na Dolenjsko. Do New Yorka in na parnik ju je spremljal Mr. Kollander. Srečno potovanje in prijetno bivanje v domovini.

Na parniku AMERICA sta pa v sredo odpotovali iz New Yorka Mrs. Radmila Cerović in Miss Christine Kries v Nemčijo. Potovali sta s posredovanjem tvrčke Kollander.

V Ljubljano se je povrnil z več-mesečnega obiska v Ameriki, Rev. Bogomir Kambič, ki je stanoval pri Mrs. Agnes Bukovec. Srečno pot!

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
The American Yugoslav Printing & Publishing Co.
6231 St. Clair Avenue Cleveland 3, Ohio
HENDERSON 1-5311 — HENDERSON 1-5312

Issued Every Day
Except Saturdays, Sundays, Holidays and the First Week in July

SUBSCRIPTION RATES — (CENE NAROČNINI)	
By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town: (Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):	
For One Year — (Za eno leto)	\$10.00
For Six Months — (Za šest mesecev)	6.00
For Three Months — (Za tri mesece)	4.00
For Canada, Europe and Other Foreign Countries: (Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):	
For One Year — (Za eno leto)	\$12.00
For Six Months — (Za šest mesecev)	7.00
For Three Months — (Za tri mesece)	4.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

ZAČNIMO ŠE Z VAJENCI IN POMOCNIKI?

(2)

V Washingtonu obstoja federalni urad, ki skrbi za ameriške vajence, vendar pa je prva njegova naloga ta, da prepriča ameriški poslovni svet o potrebi, da se pri ameriskem delu začne z vajenci. Urad ima zelo razporeno mrežo podrejenih uradov, ki so skoraj v vsakem večjem ameriskem mestu. Urad deluje skupno z zvezo ameriških industrijcev, s trgovskimi zbornicami, posameznimi industrijami, pa tudi z delavskimi unijami. Urad je pograbil geslo, da bo moderna ameriška produkcija odvisna ne toliko od ravnateljev, podravnateljev in bossov, kolikor od predelavca in delavca, geslo, ki ga po Ameriki propagira eden od ravnateljev velike družbe General Electric Company—Wilson. Če pogledamo stvari do dna, je temu res tako. Enkrat napačno napravljeno, se navadno ne da več popraviti, kvečjemu predelati, seveda za drugo naročilo. Če bi bil predelavec s svojimi delavci res mož na mestu, bi odjemalci ne vračali blaga, kakor ga vračajo, bi se ne bali konkurence na svetovnem trgu.

Gori imenovani urad se je z industrijo in delavskimi unijami vred sporazumel v gotovih točkah, da bi bilo dobro, če bi se izpeljale, seveda pod pogojem, da se sprejme vezbanje od vajenca do pomočnika, prav od spodaj navzgor. So še potankosti, kot na primer čas vezbanja, plača, ki jo naj dobiva v tem času in podobno. Vsi omenjeni faktorji pa trdijo, seveda, če bi bil načrt sprejet in bi obveljal:

Da produkti, ki bi jih napravile izvežbane roke, bi bili natančni, bi bili kvalitetno visoki.

Da gre za naročnika, katerega je treba zadovoljiti. Če mu dostavimo nekvalitetne produkte, se morda za enkrat naročnik zadovolji, pa molči, toda naročnik ne ostane več. So tudi slučajni, ko blago enostavno vrne.

Da bi vajenci in pomočniška doba tudi v industriji povečala ne samo količine in kvaliteto blaga, marveč tudi hitrost časa, v katerem bi bilo blago izgotovljeno.

Da gre industriji za čim manjše produkcijske stroške. Predpisano strnjen delavec bi ne opravljal svojega dela samo hitro, kvalitetno in kvantitetno, marveč bi logično silno zmanjšal "odpadke" zanič blago, ki mora iti ali v smeti, oziroma ga naročnik vrne.

Lahko je pričakovati, da bi se končni strokovni delavec, ki bi šel skozi vajeniško in pomočniško dobo pri isti kompaniji, družbi tudi privadil, kar bi pomenilo večjo stalnost, s tem pa za družbo opravo nevšečnosti, da se morajo sprejemati v časovnih presledkih delavci začetniki.

V svetu, posebno v zapadni Evropi ima močno zaslombo ideja o sodelovanju med kapitalom in delavcem, ne samo, ko gre za navadne človeške odnose, marveč, ko gre za gospodarske načrte, kaj in koliko naj se dela. Vajenec-pomočnik, končno strokovni delavec je v podjetju in na njem veliko bolj zainteresiran, kot pa je delavec, ki se sprejema po sedanjih metodah. Taki delavci so povezani s skupno usodo, pa so, da rabimo njihov lastni izraz, nekako člani ene družine.

Zanimivo je, da se omenjeni urad bavi tudi z ameriško obrambo, sploh z vojaškimi potrebami. Ameriški mladini je pač treba dati temeljne izobrazbe, temeljno strokovnost, kar bo, če pride ta strokovna mladina končno v vojaške vrste, da stori svojo dolžnost, ogromnega pomena. Znano je namreč, da smo imeli velike letalske manevre, pa se bombniki niso mogli dvigniti s tal, ker ni bilo ne izvežbanih pilotov, ne izvežbanih mehanikov, ki bi pregledali letalo in izrekli, da je vse v redu.

Odlomek tistega velikega procesa, ki ga opazujemo tako v Evropi, kakor tudi v Ameriki, namreč velika tekma na umskem polju za napredkom, za temeljitostjo, kar vse skupaj bo donášalo tudi materialno korist! L. Č.

Urednikova pošta

Prihodnjo nedeljo na koncert Glasbene Maticе

CLEVELAND, Ohio—Kot že javljeno, bo prihodnjo nedeljo, 4. marca ob 4. popoldne v SND na St. Clair Ave., nam podala Glasbena Matica svoj pomladanski in zaključni koncert sedanje sezone.

Brezdvomno se je tudi za ta nastop Glasbena Matica pod vodstvom Anton Šubelja primerno pripravila in nam bo nudila obširen spored umetnih pesmi, kot lepo F. Prešernovo balado "Povodni mož," muzikalno in pevsko res zahtevno delo, katerega bo odpel mešan zbor in v solo vlogah Ann Safran, sopran, in Peter Kotorac, tenor. "Povodni mož" je skladba Viktor Parme in bo pri inas prvič predvajana.

Slišali bomo tudi dva odlomka iz J. Rossinijeve "Stabat Mater," katera bosta podana od zbor in v solopjevu in v duetu A. Safran in June Price, mezzosopran.

Podani boste tudi dve točki iz opernega repertoarja in sicer: "Habanera" iz G. Bizetove opere "Carmen," v kateri poje J. Price s spremljavo zbor in kvartet iz Verdijeve opere "Rigoletto," zadnje zborove uspešne predstave, v kateri kot tedaj pojejo: C. Budan, J. Price, F. Bradach in E. Kenik. In da se ustrezno mnogim prošnjam, bo ponovno podana tudi mogočna Handelova "Alcluja" iz oratorija "Mesija."

Slišali bomo tudi nekaj iz ameriške glasbene literature in sicer nekaj odlomkov iz R. Rogersa muzikalne igre ali predstave "Carousel" za mešan zbor.

Nadalje vrsto naših bolj priprostitih ali ares priljubljenih zborovih narodnih skladb kot M. Tomčevi karakteristična "Vlahi" in "Med cveticami po logu," ter res povzdigujoča "Vesela polka," delo našega pesnika in skladatelja Ivan Zornama. In končno nekatere svojevrstne narodne kot: "Sem fantič z zelenega štajerja," "Tri leta bom kopal" in "Tam na črni gori," katere bodo zapete od moškega kvarteta: E. Kenik, A. Šubelj, F. Bradach in W. Frank, in če se boste potrudili z odobravnjem, vam bodo naši gostoljubni fantje še eno ali dve dodali. Verjemite meni, bodo!

Pri klavirju bo sedela priznana pianistinja Vera Slejko.

Ker vam ne preostaja preveč časa in ako želite boljših sedežev, potrudite se za vstopnice, katere še dobite v predprodaji pri pevcih Maticе, pri A. Šubelju v SND in v Oražem slašičarni istotam.

E. Safran.

IME CARNEGIE VLEČE

V New Yorku je umrla v starosti 69 let neka Hattie Carnegie, ki se je pravzaprav pisala Kanengeiser. Bila je rojena na Dunaju in zelo mlada prišla v Ameriko, kjer je bila zaposlena najprej kot modistinja, nato pa je organizirala svoje lastno podjetje, ki je zaslovelo po celi Ameriki. Hattie Kanengeiser je bila tako zaverovana v ime kralja jela Hattie Carnegie, da je dala svoj priimek spremeniti v Carnegie. Ko je umrla, je zapustila premoženje v vrednosti \$8,000,000.

VOLITVE V BURMI

Burma na jugovzhodu Azije je postala iz bivše angleške kolonije prva samostojna država. V Burmi so razpustili sedanjo narodno skupščino in razpisali splošne volitve na dan 27. aprila. Za ameriško zunanjo politiko je Burma važna.

Članice krožka št. 1 P. S. vabijo na večerjo in zabavo

CLEVELAND, Ohio—V nedeljo bo zopet nekaj izrednega v Slov. del. domu na Waterloo Rd., ko bodo žene in dekleta Glasbena Matica svoj pomladanski in zaključni koncert sedanje sezone. Brezdvomno se je tudi za ta nastop Glasbena Matica pod vodstvom Anton Šubelja primerno pripravila in nam bo nudila obširen spored umetnih pesmi, kot lepo F. Prešernovo balado "Povodni mož," muzikalno in pevsko res zahtevno delo, katerega bo odpel mešan zbor in v solo vlogah Ann Safran, sopran, in Peter Kotorac, tenor. "Povodni mož" je skladba Viktor Parme in bo pri inas prvič predvajana.

Slišali bomo tudi dva odlomka iz J. Rossinijeve "Stabat Mater," katera bosta podana od zbor in v solopjevu in v duetu A. Safran in June Price, mezzosopran.

Podani boste tudi dve točki iz opernega repertoarja in sicer: "Habanera" iz G. Bizetove opere "Carmen," v kateri poje J. Price s spremljavo zbor in kvartet iz Verdijeve opere "Rigoletto," zadnje zborove uspešne predstave, v kateri kot tedaj pojejo: C. Budan, J. Price, F. Bradach in E. Kenik. In da se ustrezno mnogim prošnjam, bo ponovno podana tudi mogočna Handelova "Alcluja" iz oratorija "Mesija."

Slišali bomo tudi nekaj iz ameriške glasbene literature in sicer nekaj odlomkov iz R. Rogersa muzikalne igre ali predstave "Carousel" za mešan zbor.

Nadalje vrsto naših bolj priprostitih ali ares priljubljenih zborovih narodnih skladb kot M. Tomčevi karakteristična "Vlahi" in "Med cveticami po logu," ter res povzdigujoča "Vesela polka," delo našega pesnika in skladatelja Ivan Zornama. In končno nekatere svojevrstne narodne kot: "Sem fantič z zelenega štajerja," "Tri leta bom kopal" in "Tam na črni gori," katere bodo zapete od moškega kvarteta: E. Kenik, A. Šubelj, F. Bradach in W. Frank, in če se boste potrudili z odobravnjem, vam bodo naši gostoljubni fantje še eno ali dve dodali. Verjemite meni, bodo!

Pri klavirju bo sedela priznana pianistinja Vera Slejko. Ker vam ne preostaja preveč časa in ako želite boljših sedežev, potrudite se za vstopnice, katere še dobite v predprodaji pri pevcih Maticе, pri A. Šubelju v SND in v Oražem slašičarni istotam.

E. Safran.

BLAZNA HITROST

Dr. Hubertus Strughold, po rodu Nemeec, je letalski strokovnjak pri ameriskem vojnem letalstvu in priznana avtoriteta. Njegove napovedi, s kako hitrostjo bomo v kratkem leteli v zraku, so te:

Razvoj v letalstvu bo pomenil pravo revolucijo v prihodnjih petih, najdalje desetih letih. Na razpolago bodo letala, ki bodo preletela progo New York—San Francisco v 25 minutah. Letala bodo letela z brzino deset tisoč milj na uro v višini sto milj, in bodo potokla brzino človeškega glasu. Na vprašanje, ali gre za navadna prerokovanja ali za praktične poskuse, na katerih se torej že dela, je Strughold dal pritrilni odgovor. Torej smo že v poskusih in ne gre za kako prazno "muziko bodočnosti."

Seveda se študira tudi vprašanje, kaj bo z zdravstvenim stanjem potnikov na letalih v taki višini in spričo take brzine.

DRŽAVNE DOBAVE

V St. Louisu, Mo., se je leta 1939 ustanovila družba The McDonnell Aircraft Corp. Njena osnovna glavnica je bila \$150,000. V zadnji svetovni vojni je družba začela dobivati naročila za letala od strani federalne vlade, naročila prejema tudi danes. Kaj pomenijo velika vladna naročila, pove premoženje imenovane družbe. Leta 1939 je znašalo njeno premoženje \$150,000, danes \$24,000,000.

AURIOL V MOSKVI

V verigi povabil, ki jih je našlo v Moskvi pomembnim tujcem, je bilo tudi povabilo predsednika Sovjetske zveze maršala Klementija Vorosilova Vincentu Auriolu, bivšemu predsedniku francoske republike. Auriol je povabil sprejel in se že nahaja v Moskvi.

Mica modruje

Zdaj se gre za srce! Odkar je imel naš predsednik srčni napad, smo kar naenkrat pogruntali, da imamo ljudje v sebi eno tako stvarco, ki se ji pravi, srce. Prej skoro nismo vedeli za tega paglavca, ki nam je sicer tolkel in pumpal nekje v prsih, tam med rebri, a kdo se je posebno brigal, kako in kaj je z njim. Zdaj smo pa naenkrat vsi pokonci! Srce tu, srce tam, vse razprave, vse debate in kdo ve kaj še vse se suče okrog tega šmantanega organa ali motorja.

No, pa je res važen ta majhen škrtateljček! Če bi ga ne imeli, še dihati ne bi mogli, kaj pa šele, da bi okrog kaj rogovili, igrali golf, hodili na jago in ugibali, če smemo ali bomo in kako in kje in kdaj bi naznani, da ronamo drugič za najvišjega kampilca v deželi.

Pa doktorji, ti so vam šele kunštni in vsaj! Zadnjič sem poslušala enega, ko je pravil, koliko in kaj so že vse pogruntali, kako in kaj lahko operirajo, ko je prišel pa možakar na konec učene razlage, je pa spustil mačka iz kajla: Cisto enostavno je priznal, da vedo še zelo, zelo malo!

O tistih kardiografih, ali kakorkoli že kličejo tiste mašine s katerimi merijo kako brca in tolče srce, je dejal, da so nekam tako zanesljivi, kot vremenski preroki. O teh pa že vemo, kakšni so!—Zunaj je jasno in vami sije sonce, možakar pa trdi po radiju, da je oblačno, da pada babja jeza, sploh da je vreme za vrabce strašiti. In zakaj trdi tako? Zato ker se zanaša samo in edino na vremenske instrumente. Tem bolj verjame, kot lastnim očem. Modern instrument kaže tako in basta!

Mašina, stroj, instrument, vse je dobro, je ugotavljal dalje ta specialist,—o katerem sem se prepričala, kakor je govoril, da mora biti kampilc in zelo kumšten,—ampak dober zdravnik se mora še zmirno največ zanašati na lastne možgane in znanje, skratka na—zdravo pamet!

No, in nekako tako tudi jaz mislim in pravim. Kakor je on povedal in sem že tudi čitala, je že kardiograf konstatiral, da je bolnikovo srce čisto normalno, ko pa je stopil pacient čez prag zdravnikovega urada, je cepnil mrtev na tla.

Zato vam kot vaša modra Mica svetujem to, česar se držim jaz sama, namreč: mislite po časi, delajte počasi, jejte in pijte prav počasi, to se reče posebno kadar imate kako veliko piško za obrirati, in ni zlomek, instrumenti gor, instrumenti dol, da bomo počasi pripapljali tja, kjer ni muh. . .

"Bombažna vojna"

V federalnih skladiščih je na zalogi 12 milijonov bal bombaža. Ta zaloga je posledica federalnega odkupa in pomoči ameriškim farmarjem. Federalna blagajna je samo za bombaž izplačala pridelovalcem več kakor dve milijardi dolarjev.

Bombaž ima v azijskih državah, posebno pa še v Egiptu, važno vlogo, ko se sklepajo s Sovjetsko zvezo trgovinske pogodbe. Rusi so namreč pripravljene sprejeti egiptovski bombaž kot plačilo za uvožene izdelke.

V Washingtonu so sklenili, da bodo vrgli na svetovni trg ameriške zaloge bombaža. Sklenili so tudi to, da bo ta bombaž na trgu po nižnjih cenah. Takoj se je oglasil Egipt, ki je velik producent bombaža. Bombaž je v Egiptu glavno bogastvo, Egipt torej hoče vzdržati vsaj konkurenčne cene, pa je Ameriki povedal, da je napravila zelo slabo potezo. Velike ameriške zaloge bombaža na svetovnem trgu po nižnjih cenah znajo porušiti ves sedanji sistem trgovine z bombažem. Posledice bodo tudi politične.

PRED 25 LETI

PRIREDIL: J. M. STEBLAJ

OD 21. DO 28. FEBRUARJA 1931

Predsednik Herbert Hoover je vetrial veteranski bonus, narakar je zbornica šla preko njega in s 328 glasovi odobrila predlog. Proti je glasovalo 79 poslancev. Tako bodo vojaki iz prve svetovne vojne deležni podpore iz zvezne blagajne.

Po vseh mestih v Nemčiji so se vršile velike demonstracije proti fašistom in komunistom v prilogi republiki. Prišlo je tudi do spopadov med fašisti in komunisti tekom nacijske parade, ki se je vršila v prisotnosti njih glavarja Adolfa Hitlerja.

V Melbourne, Avstralija, je umrla slavna svetovno znana pevka Dame Nellie Melba. Bila je 65 let stara in je slovela kot ena najsloveljših sopranistinj, kar jih je še slišal svet. Bila je rojena v Avstraliji. Nastopala je po vseh glavnih mestih Evrope in je večkrat obiskala Zedinjene države.

V januarju se je priglasilo za javno podporo pri Associated Charities (dobrodelna organizacija) 4,133 družin. To je nekaj manj kot v decembru in kaže, da se bližamo vogalu, za katerim nas čaka prosperiteta.

V Grdina Hardware trgovini na St. Clair Ave. so vdrl rparji in okradili lastnika za več kot 100 dolarjev vrednega blaga.

V Girardu, Ohio, pa so isto vdrl lopovi v dom Joe Cekuta in odnesli \$145 v gotovini in dve uri.

Ameriški državljani so postali sledeči rojaki: Anton Ruš, John Grlica, Angela Tanko, Joseph Bartolj, John Gerbec, Joseph Kovač, Louis Rebol, Anton Jereb, Peter Biličić, Ludvik Farčnik, Michael Romich, Joseph Vesel, Frank Mihelich, George Cvetkovich, Jacob Strunk in Joseph Sedej.

Med 1. julijem 1929 in 30. junijem 1930 je dobilo razporeko v državi Ohio 16,153 zakon-skih dvojic. V prejšnjih 12 mesecih pa le 14,999. V največ slučajih je vzrok razporeke pomnkanje sredstev za preživljanje, kar je pač posledica depresije.

Na samostojne koncerte se pripravljajo Jeanette Perdan, Louis Belle in Josie Lausche ter Mary Udovich.

Umrlí so:

Martin Alič, 844 E. 154 St. doma iz Notranjih Goric pri Ljubljani. Star je bil 41 let.

Ana Krušič, 20531 Lindberg Ave., doma iz Koriškega. Stara je bila 59 let.

Thomas Odlazek, 14520 Thames Ave., rojen v Clevelandu. Star je bil 22 let.

Martin Antončič, 3932 St. Clair Ave., doma iz Praproč, fara št. Jurij na Dolenjskem. Star je bil 54 let.

Jennie Iskra, rojena Petrič, 19511 Kildeer Ave. Umrla je na porodu, stara 27 let.

PRED 10 LETI

OD 21. DO 28. FEBRUARJA 1946

Francija je zaprla špansko mejo radi ogorčenja ljudske množice nad eksekucijami španskih republikancev v Madridu. Poziva Zedinjene države in Anglijo, da pretrgata diplomatske stike s Francovim režimom.

Predsednik Truman je imenoval Juliusa Abberta Kruga, 38-letnega inženirja in bivšega predsednika vojnoproductijskega odbora, za tajnika notranjega departamenta. Krug je zavzel mesto tajnika Harold Ickes, ki je odstopil po ostri debati s predsednikom radi imenovanja oljnega magnata Pauleya za podtajnika mornaričnega departamenta.

V španskem poslanstvu v Rimu se je vršil banket, na katerega so bili povabljeni tudi štirje ameriški novoizvoljeni kardinali. Banketa se je udeležil le kardinal Francis Spellman iz New Yorka.

Zenska divizija Ameriškega židovskega kongresa, je prispevala 10,000 funtov obleke za jugoslovanski relief. Ista organizacija je že prej prispevala 70,000 funtov obleke in v teku je nabiranje nadaljnih 10,000 funtov.

V Madžarski je neomejena inflacija. Denarja je kot listja. Tako je plačal ameriški časniki pet milijonov pengov za eno večerjo v hotelu Bristol v Budimpešti. Za ameriški dolar dobite na črni borzi 800,000 pengov. Minister dobi 2,500,000 pengov mesečne plače, kar znaša \$3.00 in dosti za tri večerje v boljšem hotelu.

Na nedeljo, 24. februarja so podali otroci Madžarskega pevskega krožka S.N.P.J. koncert na odru Slov. nar. doma na St. Clair Ave. Podali so v 22 točkah

lepe pesmi pod vodstvom Mr. Frank Pluta. Na klavirju je spremljala pevca Mrs. Molly Plut.

V solospievih, duetih in kvar-tetih so nastopili poleg zborovih točk sledeči: Dolores in Marian Kaučić, Annie Lipold, Lillian Sterk, Val Ristler, Stephanie Sever, Ruth Vidrich, Betty Arch, Lillian Satkovic, brata Cesen, brata Tusek, J. Nahtigal, J. Mozič, Dolores in Freida Vidic.

Za Progressivne Slovenke krožek št. 1 so vprizorili igralci "Anton Verovška" veseloigro "Stari greh." Nastopili so: Frank Kokal, Frank Cesen, Frank Zigman, Manca Bashel, Joe Godec, Florence Slaby, Jennie Prime, Frances Henikman in Tony Prime. Režijo je vodil Joe Godec. Vstopnina je bila 75c. Prebitke je bil namenjen za otroke-vojne sirote.

Poročila sta se Miss Shirley Bruce in Mr. Joseph T. Krasoć, 675 E. 200 St.

V zakon sta stopila Miss Sylva Prelc, 19202 Cherokee Ave., in Mr. Jim Jones, Galewood Dr.

Večno zvestobo sta si obljubila Miss Steffie Tomaric, 1251 E. 173 St., in Mr. Frank Zorman iz Detroit, Mich.

Vile rojenice so se oglasile pri družini Mr. in Mrs. Leo Perušek, 1219 E. 169 St., in pustile krepkega sina.

Umrlí so:

Mary Bolha, Magadore, O., doma iz Iške vasi pri Igu. Stara je bila 53 let.

Luka Kržmanec, 1181 E. 74 St., doma iz Bevk pri Vrhniki. Star je bil 67 let.

John Godina, 19507 Pawnee (Dalje na 3. strani)

Koliko je lobistov

Senatni odbor v Washingtonu raziskuje delo lobistov, katerih služba je ta, da znajo vplivati na zakonodajalce, da pride do takih zakonov, tudi davčnih, ki so ugodni za tiste, katere lobisti zastopajo.

Lobisti v Washingtonu se morajo prijaviti, registrirati. Registriranih je 4.171, pravih aktivnih, tako se računa, je tisoč. Ti potrošijo na leto najmanj \$4.200.000, vsaj uradno in na papirju, da vplivajo na zakonodajalce, poslance in senatorje. Koliko se v resnici denarja potroši, ostane seveda tajnost.

Ameriške električne družbe so izkazale, da so lansko leto potrošile \$114.835; centrala AFL sama \$114.079; železniške družbe \$104.806; plinska industrija \$87.709. To so številke na papirju. Industrija avtomobilov pravi, da nima svojih lobistov v Washingtonu, da je njena centrala Detroit, in kar ima tam lobistov, je zanjo dovolj. Senator Lyndon Johnson, demokrat iz Texasa, je napovedal, da bodo lobisti še ostali, zakon, ki bo dočel njihov delokrog, pa da se bo poostril.

PRAVO BRATSTVO?

Zapadni Nemci organizirajo svojo novo narodno vojsko. Ta vojska bo imela vse oddelke, tudi letalskega in se Nemci letalsko že vezbajo. Radi formalnosti, ali radi resnične potrebe, so nemškimi letalcem prideleni

ZAKONSKA DVOJICA
išče stanovanje s 3, 4 ali 5 sobami v okolici cerkve Marije Vnebovzete ali v Collinwoodu.
Pokličite popoldne
CE 1-4600

DELO DOBIJO ZENSKO

Izurjena stenografka
ZA KORESPONDENCO V
PRODAJAH DOBI
DOBRO SLUŽBO
Vpraša se pri
MORITZ STEEL CO.
6515 Juniata Ave. EX 1-2072

Tipkarica za Dictaphone
Comptometer operatorica
in za splošna pisarniška dela.
Izkušnja ni potrebna.

THE BOWMAN PRODUCTS CO.

850 East 72nd Street
EX 1-7200

V BLAG SPOMIN

ob prvi obletnici odkar nas je za vedno zapustil naš ljubljeni soprog in nikdar pozabljeni oče, stari oče in brat



Louis Matko

Svoje milé oči je zatisnil za vedno dne 3. marca 1955.

Dragi soprog in ljubljeni oče, prezgodaj odšel si od nas, zapustil vse, ki si jih ljubili, zapustil svoje lastne drage.

Zdaj bivaš vrh višave jasne, kjer ni težav in ne skrbi, tam sonce sreče Ti ne ugasne, tam lepša zarja Ti blešči.

Zaljubljeni:
Stefania, soproga
Mrs. Florence Vestatek, Mrs. Stella Disterhof in Mrs. Mary Polombaro, hčere
Henry, Edward in Joe, zetje
Douglas Disterhof, vnuk
bratja in sestre tu in v starem kraju

Cleveland, Ohio,
dne 2. marca 1956.

angleški letalski strokovnjaki in se je zgodilo, da je dobil eden takih angleških inštruktorjev tri nemške pilote, da jih izvežba. Kmalu pa se je izkazalo, da so ti trije nemški pilotje bili odlični pilotje pod Hitlerjem, neposredno pod letalskim poveljnikom Goeringom in se je tudi izkazalo, da so v zadnji svetovni vojni zbili 500 zavezniških letal.

Vloga aluminija

Federalna vlada ima nadzorstvo nad aluminijem. Aluminija ima veliko na zalogi. Industrija aluminija zahteva večja nakazila za sebe in je verjetno položaj ta, da so obstoječe zaloge določene v vojaško obrambne namene zadostne; federalna vlada je namreč sklenila, da bo dobila privatna industrija aluminija večja nakazila za svoje potrebe.—Povpraševanje po bakru je v stalnem naraščanju. To kaže, da se rabi v privatnem gospodarstvu vedno več bakra. Ker so zaloge bakra nižje, kot pa je povpraševanje, so cene bakru visoke, najvišje v zadnjih 80 letih, tako v Ameriki, kakor v Evropi.

STRAH GA JE NAUČIL PLAVATI

Harold Cook, 25-letni angleški mornar, ki ni znal plavati, je padel prejšnji teden blizu angleške obale v morje. Čez krov ladje so pljuskali veliki valovi. En val ga je zgrabil in potegnil za seboj. Posadka je tri ure iskala mornarja, potem pa je iskanje opustila misleč, da je utonil. Ladja je odplula v bližnje pristanišče, kjer je kapitan obvestil pristojne oblasti, da je Cook utonil. V resnici pa se je fant naprej 10 minut držal na vodi. V smrtnem strahu se je naučil plavati. Potem se mu je posrečilo oprijeti se na vodi plavajočega hloda. Držal se ga je vzle strupenem mrazu in otrp-

PRODA SE

dve zidani hiši na eni loti, 50x420. Ena hiša ima 6 sob, druga 4 1/2 sobi. Garaža za 3 avte, s podstrešjem. Vsa poslopja so v prvovrstnem stanju. Lep vrt in mnogo sadnega drevja.
Za pojasnila pokličite
IV 1-3877

lim rokam. Večkrat se je onesvestil. Naposled se je osvestil, ko ga je morje vrglo ob bojo, plavajočo blizu obale. Ves izčrpan se je oklepal cel dan. Proti večeru je opazil luč. Bila je svetilka nekega moža, ki je streljal race. Našel je Cooka in ga prepeljal v bolnišnico. Mornarjeva usta so bila polna peska.

THREE CORNER CAFE

1144 EAST 71st ST.
FRANK BARAGA, lastnik
Izvrstno pivo — vino — žganje in okusen prigrizek.
Se priporočamo

ODDA SE V NAJEM

lepo spalnico s poštenemu fantu, ki dela, ali ženski v pokoj. Blizu transportacije.
Za podrobnosti pokličite
IV 1-9158

HIŠE NAPRODAJ

HIŠA NAPRODAJ
Mentor od Euclid Ave. Hiša za eno družino, 6 sob, velika lota, klet, garaža. Dober nakup za \$12,500.
Pokličite
KE 1-3530 ali RE 1-1454
GIBSON REALTY
22091 Euclid Avenue

HIŠE NAPRODAJ

Neff Rd., v okolici Lake Shore Blvd. Tapestry zidan venir bungalow, 2 leti star; 4 1/2 sobe in "tile" kopalnica spodaj; lepo zgotovljeno drugo nadstropje s straniščem; preproge, vhodnik, velik porč zadaj, lepa lota. Cena \$23,500.

Na Holmes Ave., za 2 družini in ena trgovina. Lepo zidano poslopje, gorkota na vročo vodo, zidana garaža. Cena \$23,500.

Imamo tudi več drugih novih bungalow hiš v okolici Collinwooda.

JOHN KNIFIC REALTY
820 E. 185 St., IV 1-7540

HIŠE NAPRODAJ

Od E. 72 St., za 2 družini, po 5 in 5 sob, garaža in dovoz. Cena samo \$12,500.

Od E. 77 St., za 2 družini po 5 in 5 sob, v izvrstnem stanju; nanovo prenovljena kuhinja in kopalnica; garaža in dovoz. Cena samo \$14,500.

Za podrobnosti se obrnite na
J. P. REALTY
496 EAST 200th STREET
IV 1-8500

NAPRODAJ

2 zidani hiši, vsaka za 2 družini, 5 sob spodaj, 5 sob zgoraj; v zelo dobrem stanju. Klet, fornez na plin, dve garaži. Zelo dober nakup. Nahajati se na Babbit Rd. in E. 232 St.

V Euclidu in Richmond Heights imamo v delu več hiš bungalow in ranch tipa. Zidane in lesene. Po 5 in 6 sob; 2, 3 in 4 spalnice. Izberite si barvo za "tile," linolej, in "formica" po svoji volji in okusu.

STREKAL REALTY
405 EAST 200th STREET
IV 1-1100

Zelo privlačna hiša
stara eno leto, v zelo cenjeni okolici, severno od bulevarja v Euclidu, se proda. Bungalow s 4 1/2 sobami s priliko za povečanje zgoraj. Garaža. — Cena \$23,700.

Colonial tipa
hiša s 6 sobami na 20131 Priday Ave., v fari sv. Križa. Priročno do trgovin in transportacije. Zelo dobro oskrbovano posestvo. Prav dober nakup za \$15,900.
Imamo še mnogo drugih hiš, novih in starih, katere vam radevolje pokažemo.

Pokličite
KOVAC REALTY
960 East 185th St. — KE 1-5030

PRED 10 LETI

(Nadaljevanje s 2. strani)
Ave., doma iz Herpelj na Primorskem. Star je bil 53 let.

Josephine Greenwald, rojena Krall, iz Holmes Ave., rojena v Clevelandu. Stara je bila 22 let.

Frances Srakar, 15702 Saranac Rd., doma iz Brda pri Ljubljani. Stara je bila 62 let.

Anton Kocina, 10603 Way Ave., doma iz Medana pri Gorici. Star je bil 68 let.

Prijatelj's Pharmacy
PRESCRIPTION SPECIALISTS
Zastojni pripeljemo na dom
St. Clair Ave., vogal E. 68 St.
ENDicott 1-4212

KADAR KUPUJETE ALI PRODAJATE
hišo, zemljišče, trgovino ali drugo trgovsko podjetje, se z zanesljivostjo obrnite na
Joseph Globokar
986 EAST 74th STREET
HE 1-6607

Veščaki v izpolnjevanju zdravniških predpisov
BRODY DRUG
7533 ST. CLAIR AVENUE
Damo posebne cene za zdravila za staro domovino.

ANTON HIBLER
iz starega kraja izučen
U R A R
se priporoča za v to stroko spadajoča dela
6530 ST. CLAIR AVENUE

Repar Electronic Service
Popravljamo televizijske aparate ter radijske aparate za dom ali avto. Pridemo kamorkoli. Prvovrstno delo po zmerini ceni.
JOSEPH REPAR, posl.
6505 SCHAEFER AVE., EX 1-2192

VAS MUČI NADUHA?
Pri nas si lahko nabavite najboljše glajavo za to mučno bolezen. Zdravilo je jamčeno ali pa dobite denar nazaj.
MANDEL DRUG CO.
15702 Waterloo Rd.—KE 1-0034
Lodi Mandel, Ph. G., Ph. C.
Pošljemo karkoli prodamo kamorkoli.

STREHE
popravimo in nove delamo: napravimo aluminasta zimska okna, hišo objememo z aluminijem, asbestom, asfaltno, itd. Damo proračuna.
Accurate Home Improvement
6628 ST. CLAIR AVE., EN 1-1792
Ni treba predplačila—3 leta za plačati

Marquette Sheet Metal Works
1336 EAST 55th STREET
UT 1-4076
LEO LADIHA in SIN, lastnika
Izvršujemo vsakovrstna kleparska dela, napravimo žlebove, popravimo strehe in forneze. Zanesljivo delo in zmerne cene.

KAKŠNO HIŠO IMATE?
ALI STE ZADOVOLJNI Z NJO?
Če je hiša premajhna ali prevelika —
Če imate premalo ali preveč spalnih sob —
Če vam ne ugaja okolica, kjer živite —
Če imate daleč hoditi do busa za na delo — pridite k nam!
Imamo celo vrsto novih in starejših hiš in izberite si eno in zamenjajte za tako, ki vam bo ugajala v vseh ozirih.
Za vsa pojasnila pridite k nam.

KOVAC REALTY
960 EAST 185th STREET KE 1-5030

Clevelandčani se sedaj LAHKO veselijo
• Poletnega HLADA • Zimskega GREJA
z **MONCRIEF** skozi celo leto napravo
THE HENRY FURNACE CO. MEDINA O.

USTANOVljENO 1908
Zavarovalnino vseh vrst vam točno preskrbi
HAFFNER INSURANCE AGENCY
6106 ST. CLAIR AVENUE

Domači mali oglasnik

AVTOMOBILSKA POSTREŽBA

MAX'S AUTO BODY SHOP
1109 E. 61st St. — UTah 1-3040
Max Zelodec, lastnik
Nove avte, ki so poškodovani, popravimo, da zopet izgledajo kot novi.

SUPERIOR BODY & PAINT COMPANY
POPRAVIMO OGRODJE IN FENDERJE
Prvovrstno delo.
Frank Cvelbar
6605 ST. CLAIR AVE.—EN 1-1633

RICH BODY SHOP
1078 E. 64 St. — HE 1-9231
FRANK RICH, lastnik
Popravljamo motorje, zavore in ogrođa ter sploh vsa popravila pri avtu.
Barvanje avtov je naša posebnost
Večerna posluga do 10. ure

RE-NU AUTO BODY CO.
Popravimo vaš avto in prebarvamo, da bo kot nov. Popravljamo ogrođe in fenderje.
Varimo (welding).
J. POZNIK — GL 1-3830
982 E. 152 ST.

MARTINCIC BROS.
Mobil Service Station
FRANK-JOE RICH
6619 St. Clair Ave.—EN 1-8810
Avto lubriciramo, motorje popravimo in nanovo sestavimo zavore.

CLERNT Sohio Service
Izvršujemo splošna avtna popravila in prodajamo gazolin, olje in druge avne potrebščine.
6002 ST. CLAIR AVE.
EN 1-8881

GOSTILNE

MIHČIČ CAFE
7114 ST. CLAIR AVE.
Tony & Jean Selan, lastnika
Dobro pivo, žganje in prigrizek ter slastno vino
ENDicott 1-9259
Odrpto od 6. zj. do 2.30 zj.

Mr. in Mrs. Anton Kotnik
GOSTILNA
7513 ST. CLAIR AVE.
Za kozarec dobre pive, vina ali žganja ter za okusen prigrizek pridite k nam.
Vedno prijazna postrežba in vesela družba

HECKER TAVERN
1194 EAST 71st ST. — EN 1-9778
John Sustarsic - Mary Hribar
Sedaj točimo na kozarec fino Lowenbrau Munich pivo, znano že preko 550 let, ki prihaja iz največje pivovarne v Bavariji.

S L TAVERN
John Sauric — John Lenarsic
CAFE — 7601 ST. CLAIR AVE.
PIVO — VINO — ŽGANJE
Vedno dober prigrizek in prijazna družba

MARIN'S TAVERN
7900 ST. CLAIR AVE.
STANLEY in MAMIE, lastnika
Točimo TUDI nemško importirano pivo.
Se priporočamo.

CVETLIČARNE
SLOVENSKA CVETLIČARNA
Jelencic Florists
Sopki za neveste in družice so naša posebnost. Venci in cvetje za vse slučaje.
15302 WATERLOO RD.
IVanhoa 1-0195

POZOR

Society

VLAGATELJEM

NOVE PETKOVE BANČNE URE

pričenski 23. marca

<p>V našem GLAVNEM URADU 127 Public Square in UPTOWN PODRUŽNICI 921 Huron Road</p> <p>Odprto neprestano 9.30 ZJ. do 4.30 POP.</p>	<p>PODRUŽNI URADI</p> <table border="1"> <tr> <td>COLLINWOOD</td> <td>LAKEWOOD</td> </tr> <tr> <td>HEIGHTS</td> <td>MEMPHIS-FULTON</td> </tr> <tr> <td>KINSMAN</td> <td>SOUTH EUCLID</td> </tr> <tr> <td colspan="2">VAN AKEN</td> </tr> </table> <p>9.30 ZJ. do 2.30 POP. IN 4.30 ZJ. do 6.00 POP.</p>	COLLINWOOD	LAKEWOOD	HEIGHTS	MEMPHIS-FULTON	KINSMAN	SOUTH EUCLID	VAN AKEN	
COLLINWOOD	LAKEWOOD								
HEIGHTS	MEMPHIS-FULTON								
KINSMAN	SOUTH EUCLID								
VAN AKEN									

Od ponedeljka do četrтка ostanejo bančne ure kot do sedaj—9.30 ZJ. do 2.30 POP.

Society

Society FOR SAVINGS

Society NATIONAL BANK

MEMBERS FEDERAL DEPOSIT INSURANCE CORPORATION

LET'S GO FOR A RIDE

Hop aboard Glasbena Matice's merry-go-round of music this Sunday afternoon, March 4, 1956 at the Slovenian National Home.

You'll witness Neptune (Pete Kotorac) whirl Urška (Anne Safred) into the depths of the Ljubljana river while a frantic chorus voices its regrets!

Rossini's oratorio "Stabat Mater" will permit you to catch your breath as Carolyn Budan and chorus sing the "Inflammatus" and June Price and Anne Safred sing "Power Eternal."

Rigoletto quartet (Frank Bradach, Carolyn Budan, June Price, Edward Kenik) joins the group and the speed will increase as Rodgers and Hammerstein music from "Carousel" takes you on to gay folk tunes, a wanderer's chant and into fast-moving polka land.

When it's all over, you'll wish there was more and ask for a repeat ride!

Starting time is four o'clock.
Josephine Misic.

WRESTLING



A four girl tag team match, featuring a quartet of lady wrestlers famed for the explosive and sustained action they provide in the ring, will be one of the highlights of promoter Jack Ganson's next mat offering at the Arena, Tuesday, March 6th.

Mary Jane Mull, pretty Columbus, Ohio athlete, has been teamed with fiery Olga Zapeda, of San Antonio, Texas. The Mexican-born Zapeda was the winner of a big outdoor tournament featuring lady wrestlers last summer at the Cloverleaf Arena. Opposing the Mull-Zapeda duo will be Lana Lamar, of Kentucky, and Carol Cook, of Toledo, Ohio.

Two heavyweight bouts — each at 3 out of 3 falls, with a one hour limit — will share the spotlight.

Veteran Bobby Bruns and Gene (Mr. America) Stanlee will renew their heated rivalry in one match. This pair clashed in a riotous tussle a month ago, with Bruns suffering a head cut which cost him the match, halted at the order of the wrestling commission doctor.

In the other heavyweight feature, colorful Bo Bo Brazil, Negro giant, will meet newcomer Frank Hurley, a mat sensation from Sydney, Australia.

Cleveland's Fred Bozik and Red Lyons, of Hamilton Ontario, Canada, will trade holds in a one fall test.

CHICAGO, ILL.
FOR BEST RESULTS IN ADVERTISING CALL
DEarborn 2-3179

DOMESTIC HELP

COOK - HOUSEKEEPER—25 - 45 Cheerful refined person who wants permanent position in Doctor's ranch home. Other help. Must be intelligent and reliable. Hospital benefits and paid 2 weeks vacation. Experience and references necessary. \$40 to \$45. Stay. Call collect. ORchard 5-5150

OBITUARIES

Karun, Urban — of Detroit, Michigan. Age, 52 years. Survived by wife Anna, daughters Mrs. Dorothy Bernik and Mrs. Angela Bernik, and sister Mrs. Mary Kosir. Also leaves brother Frank Karun of Cleveland, and sisters Manco Juvan and Angela Kovac in Jugoslavia.

Kastelic, Frank — Passed away from injuries due to a fall at home. Late residence, 20679 Chickasaw Avenue. 86 years of age. Member of KSKJ. Father of Frank, Mrs. Marie Nickerson of Allentown, Pa., Mrs. Josephine Baker of Los Angeles, California, and Joseph.

Kuntz, Cecelia—of 501 East 152 Street. Age, 56 years. Passed away suddenly of a heart attack. Wife of John. Mother of Mrs. Irene Zadel.

Lunder, Edward L. — Passed away after a two month illness. 37 years of age. Member of S.D.Z. Late residence at 479 East 119 Street. Survived by son Edward Jr., mother Frances, brothers, John and Joseph, and sisters, Mrs. Fay Fabian, Agnes and Mrs. Josephine Janchar.

Meznarsic, August — Passed away of a heart attack. 74 years of age. Late residence at 5340 St. Clair Avenue. Survived by nieces and nephews.

Miller, Rose — of 19310 Nammann Avenue. 37 years of age. Mother of James. Sister of Mrs. Sylvia Kocjan, and Laddie of Los Angeles, California.

Moizuk, Lee Francis—2 day old son of Mr. and Mrs. Frank and Marian (nee Zakovsek), 29216 Willowick Drive, Willowick, Ohio. Also survived by sister and grandparents.

Ocvirak, Steve—63 years of age. Passed away after a long illness. Residence at 13008 Oak Park Blvd. Survived by wife Marie.

Palcic, Frank—79 years of age. Late residence at 6506 St. Clair Avenue. Member of S.N.P.J., and The Maccabees. Survived by daughter Mrs. Helen Berard and son Frank Jr.

Planisek, Lois — 5 year old daughter of Martin and Ann Planisek, 5154 Arch St., Maple Heights, Ohio. Sister of Judith and Anita. Granddaughter of Mr. and Mrs. Martin Planisek.

Pucel, Mary—Passed away after a long illness. Late residence at 1001 Addison Road. Formerly of 1060 East 87 Street. Age, 62 years. Member of SNPJ. Mother of Anton. Sister of Mathew and Mrs. Caroline Zadel.

Rendulic, Michael—of 440 East 143 Street. 52 years of age. Husband of the late Helen. Son of George and Mary (nee Gombetz), and brother of John Rand and Mrs. Ann Katic.

Rendulic, Helen (nee Martick). —Late residence, 440 East 143 Street. Age, 42 years. Member of C.F.U. Wife of the late Michael. Daughter of Phillip, and sister of Peter, John and Mary.

Rudolf, Joseph — Passed away of a heart attack. 61 years of age. Residence at 15317 Shiloh Avenue. Member of A.B.Z., S.D.Z. and The Maccabees. Husband of Mary. Father of Joseph F., Mrs. Lillian Gross and Mrs. Stannie Gorenc.

Turk, William A.—40 years of age. Late residence, 1756 Amherst Avenue. Husband of Mildred. Father of Jerry and Diane. Son of Mrs. Rose Turk, and brother of Louis, Frank and Mrs. Rose Miklich.

Weyant, James — 48 years of age. Late residence at 1130 Elmwood Drive, Willoughby, Ohio. Husband of Frances (nee Bukovec).

6231 ST. CLAIR AVE.

English Section

HEnderson 1-5311-12

DINNER AT SWH SUNDAY

A chicken dinner will be served Sunday, March 4th, at the Slovenian Workmen's Home, 15335 Waterloo Road. The Progressive Slovene Women of Circle No. 1, are sponsoring this event, which will be followed by a floor show. Everyone is invited to attend. Apple strudel is also on the menu. For those who prefer, roast beef will be available. Serving starts at 5 p. m. Chris Kotros and his Tune Toppers will provide music for dancing. Everyone is invited. Purchase your tickets in advance by calling KE 1-5668.

Alma Lazar, Sec.

BIRTHS

Mr. and Mrs. Raymond Skocaj, 1034 East 171 Street, are the happy parents of a baby boy, named Richard Mike. The Skocajs have two daughters. Grandparents are Mr. and Mrs. Joseph Skocaj, East 171 Street, and Mrs. Molly Trenta.

NEW SECRETARY

Mrs. Mary Oblak of 4111 Pleasant Valley Rd., Parma, Ohio, who faithfully served as secretary of Lodge 135 SNPJ for the past 16 years, has resigned. The new secretary is Mr. Raymond Luzar, 3535 West 66 Street. Members may contact him by calling AT 1-0720.

CONVALESCING

Mrs. Milka Slabe, 1164 East 167 Street, successfully underwent an operation recently, and wishes to express sincere thanks to her many friends for their visits, cards, gifts and flowers.

SAVE Part Of Every Pay



SAVE While You Plan!

If you plan to have a home of your own some day... go into business... or have some other goal that requires money — then SAVE while you PLAN. Many prominent people today owe their success to a well-planned savings program carried out through the years. Plan for your future now — open a savings account, here, with a convenient amount and add to it regularly.

3% Current Rate on Savings 3%

ST. CLAIR SAVINGS LOAN CO.
6231 ST. CLAIR AVE. HE 1-5668
1714 E. 185th ST. IV 1-7880

IN NEW YORK

Mrs. Ella Samanich, proprietor and operator of the Ella Bauty Salon at 5934 Storer Avenue, left for New York, to attend the International Beauty Show in the Statler Hotel.

"HOME FOR PRIVACY"

The best of the past and the future are woven into the plans for the AIA house, one of the two featured full-scale houses built for the Cleveland Home and Flower Show, scheduled for March 3 through March 11 at Cleveland Public Hall.

This AIA house "The Home for Privacy," designed by Cleveland Architect Bascomb Little, who was chosen for this honor by the Cleveland Chapter of the American Institute of Architects, has as its primary feature "privacy on the average lot."

The Atrium, a central room open to the sky and the heart of the AIA house, is a feature found very often in old Roman houses. The serpentine wall, an idea borrowed from Thomas Jefferson, makes it possible to build a beautiful curved wall that is substantial yet only one brick thick. And the dooryard garden, a small flower garden in front of the house to add color to the entrance, is an idea from New England.

Although large areas of glass are used in the AIA house, these window walls look out upon secluded areas: in the front onto a walled garden, and in the back onto a fenced and landscaped rear yard, or inward toward the patio or Atrium. There are no picture windows that work in reverse to allow passers-by to view the family life within.

Since the side windows of the usual house look directly into those of the neighboring house, in this design Mr. Little has eliminated them. They have been replaced with solid walls perforated here and there by glass block to achieve a pleasing pattern of light. Some of the glass block is hinged to open and provide cross ventilation.

For further privacy, the bathrooms are lit by plastic skylights rather than wall windows.

ANNUAL DANCE OF THE CLEVELAND FEDERATION OF SNPJ

CLEVELAND — The Federation's annual dance will be held on Saturday, March 3rd, at the Slovene National Home — St. Clair and 65th Street.

Johnny Vadnal and his orchestra will furnish the music. There will be plenty of refreshments and, a cordial invitation is extended to all SNPJ members and friends.

The other dates we wish you to remember are: The Educational Conference Sunday, March 25th, Junior Chorus Concert also on Sunday, March 25th in the auditorium of SND, Cleveland SNPJ Day celebration Sunday, July 1st, Chardon and Heath Roads, and Christmas Party Sunday, December 16th. Josephine Tratnik, Sec'y.

NOTICE

You can pay Gas, Water, Electric and Telephone bills every day at the office of:

Mihaljevich Bros. Company
6424 ST. CLAIR AVENUE

With our Special Money Orders you can pay all other bills, such as doctors, hospitals, rents, stores, etc. Office hours: 9 a.m. to 6 p.m.

FLORISTS

Charles & Olga Slapnik
Beautiful Bouquets, Corsages, Wreaths, Potted Plants and Flowers for all Occasions
8026 ST. CLAIR AVENUE
EX 1-2134



Buy Those Long-Needed Appliances!
A low-cost bank loan, arranged to suit your needs and your budget, will make this possible. Come in today.

MEMBER F. D. I. C.

NORTH AMERICAN BANK

15619 WATERLOO ROAD
6131 3496
ST. CLAIR AVE. EAST 93rd ST.

JOE AHLIN Sheet Metal & Furnace

GAS — OIL — COAL
FURNACES
ROOFING — GUTTERS — SPOUTING

5837 DUMBARTON BLVD. — KENmore 1-4393
Richmond Heights 21, Ohio



A. GRDINA & SONS FUNERAL DIRECTORS & FURNITURE DEALERS

1053 EAST 62nd STREET HEnderson 1-2088
COLLINGSWOOD OFFICES:
17002-10 LAKE SHORE BLVD. KENmore 1-5890
15301 WATERLOO ROAD KENmore 1-1235



1956 "SPRING'S DRESS REHEARSAL" HOME AND FLOWER SHOW
Vidite vrtave v cvetju... tisočero tulipanov, vrtnic in drugih cvetlic. Prevzela vas bo lepota starega New Orleans z domačo arhitekturo in cvetjem.

DVE MODERNI HIŠI... na KITCH-O-RAMA
grajena "Ohajska hiša leta... nekaj popolnoma novega.
1956" in "Hiša za privatnost." Preko 300 razdeljenih razstav.

Opening day, Sat. Mar. 3... 1 p.m. to 10:30 p.m.
Daily until closing day... 11 a.m. to 10:30 p.m.
Closing day, Sun. Mar. 11... 11 a.m. to 9 p.m.
COME EARLY! COME OFTEN!

Box Office Admission 75¢ (Inc. tax)
MARCH 3, THRU MARCH 11
PUBLIC AUDITORIUM

MUSICARNIVAL RETURNS

Musicarnival producer Johnny Price starts his all professional ball rolling again Friday, March 2, when the first choral auditions for the Cleveland tent's 1956 season will be held at the Alpine Village, 1614 Euclid Ave.

Boehm and Kogan will again be on hand Saturday, March 3, for singing auditions from 1:00 to 5:00 p. m. at the Alpine and, for those who find it inconvenient to appear in the afternoon, from 7:30 to 10:00 p. m. at the Morgenstern Dance Studios located on the second floor of the CAC Building.

On Monday, March 5, choreographer James Nygren will hold his first ballet auditions from 7:30 to 10:00 p. m., also at the Morgenstern Studios. He will have a second session on Wednesday, March 7, from 7:30 to 9:00 at the same location.

The final day for singing auditions will be Tuesday, March 6, from 1:00 to 3:00 p. m. at the Alpine.

Price plans to assemble his company around June 1, since Musicarnival's opening date has now been set for June 8. The tent season will run past mid-September at its colorful site near ThistleDown race track in Warrensville Heights.

TWILIGHT CONCERT

Eunice Podis, Cleveland pianist, will be the soloist in a Gershwin Program at the next "Twilight" concert in Severance Hall on Sunday afternoon, March 4, at 3 p. m. Miss Podis will take part in performances of Gershwin's Piano Concerto in F and the "Rhapsody in Blue." The program will also include the Overture to "Of Thee I Sing," and selections from "Porgy and Bess."

EASTER SEALS CAMPAIGN

The ringing of church bells at 3:00 p. m. on Palm Sunday, March 25 will herald the start of the Society for Crippled Children GOOD NEIGHBOR Drive.

GOOD NEIGHBORS will visit 20 Greater Cleveland homes in their community that have not been mailed Easter Seals. They will deliver Seals, information about the Society's service to handicapped youngsters, and accept voluntary contributions for the Easter Seal Campaign.

These personal visits will insure continued rehabilitation services to crippled children in every Cuyahoga County neighborhood.

WE SELL THE WORLD'S FINEST

STORM SCREEN WINDOWS and We'll PROVE It!



Sedaj je čas,

da si uredite vašo hišo za spomlad in poletje.

Pri nas si lahko nabavite najfinejša kombinacijska aluminiasta okna, mreže ter vrata.

Ogradimo vam tudi porč ali "breezeway."

Pokličite nas in vam damo brezplačno vsa pojasnila.

EDINA SLOVENSKA TRGOVINA TE VRSTE

EUCLID JALOUSIE, INC.

494 East 200th St., IV 6-1112

JOSEPH BIRK in WM. SCHLARB, lastnika

In honor of Frigidaire's "20 Millionth" Refrigerating Unit
you get **The biggest values in Frigidaire History**

Low Rock-Bottom Prices on Brand-New 1956

FRIGIDAIRE REFRIGERATORS

All because we want to say "Thanks—20 Million Times" in a way that does something big and important for you. These are the very same factory-fresh refrigerators that have been causing such a sensation — with all the famous Frigidaire features and quality, all the General Motors styling that lead the field. And here they are at a price so low you'll think you're dreaming. See them.

Don't Delay—Come in Today!

Prices start at \$190.75

Topped off with a whopping big allowance for your old refrigerator



Look at the features on this great 10.1 cu. ft. Frigidaire S-101-56

Across-the-Top Freezer • Juice Can Dispenser • Big Family-Size Refrigerator Section • Big Storage Door • Aluminum Shelves • Full-Width Hydrator Sliding Meat Tender • Three Double-Easy Quickcube Ice Trays • Butter Compartment • Tilt-Down Egg Server • Stunning Pink and Beige Interior • 4 Gorgeous Colors or All White

BRODNICK BROTHERS APPLIANCE AND FURNITURE STORE

16013-15 WATERLOO RD. IV 1-6072—IV 1-6073

STORES HOURS: 9 A.M. to 9 P.M. EVERY MONDAY, THURSDAY and FRIDAY — 9 A.M. to 6 P.M. EVERY TUESDAY and SATURDAY — CLOSED ALL DAY WEDNESDAY